

УРОК № 32

Повторение

**Иисус Христос – истинный Человек и истинный Бог
Желание, которое может исполнить только Господь
Драгоценная жемчужина
Два пути**

Цель	Повторить изученные библейские истины
Библейский источник	Евангелие от Матфея 16: 13-17; Луки 9: 18-21 Марка 1:40-45; Матфея 8:1-4; Матфея 13:45-46; Матфея 7:13-14; Иоанна 10:9, 14:6; Луки 13:23-24
Библейская история	Иисус Христос – истинный Человек и истинный Бог Иисус исцеляет прокаженного Притча о жемчужине Нагорная проповедь Иисуса
Золотой стих	<i>«И мы уверовали и познали, что Ты – Христос, Сын Бога живого» Евангелие от Иоанна 6 глава 69 стих «Желание боящихся Его Он исполняет, воплъ их слышит и спасает их» Псалом 144 стих 19 «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» Матфея 6:33 стих «Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их». Матфея 7:13-14 стихи</i>
Практическая цель	Побудить детей применять изученные духовные истины в практической жизни

ХОД УРОКА**Приветствие**

Дорогие друзья, я приветствую всех вас. Благодарность Господу, что у нас есть возможность и место, где мы можем иметь общение и читать Слово Божье.

Слово перед молитвой

Откроем *Послание к Римлянам 10 главу 17 стих* и прочтем: **«Итак, вера от слышания, а слышание от слова Божия».**

Друзья, нас окружает очень много людей, которые называют себя верующими. И каждый из них верит, как они сами говорят, «по-своему». Кто-то научен верить, как верят в его семье, кого-то верить учила бабушка, иные по каким-то книгам имеют понятие о вере, кто-то имеет мнение о вере от уважаемого им человека. Но Бог говорит нам, что истинная вера приходит тогда, когда читая, познаешь Слово Божье. И мы собрались с вами для того, чтобы слушать Слово Божье, чтобы укрепилась наша вера. Попросим Господа о том, чтобы Он помог нам быть внимательными к Его Слову.

*Молитва**Пение*

**Повторение названий тем уроков
Прил. № 1**

Слова названий тем уроков вырезать из приложения и приклеить на цветные карточки.

Карточки раздать ученикам по одному слову. Дети находят друг у друга остальные слова и составляют название своей темы. Таким образом, ученики делятся по группам.

Иисус Христос -	истинный Человек	и истинный БОГ
Драго-	ценная	жемчужина
Д в а	п у	т и
Желание,	которое может исполнить	только Господь

**Повторение золотых стихов
Прил. № 1.**

На столе учителя лежат карточки с местами Писаний и первыми словами золотых стихов. Группа должна взять карточку с местом Писания золотого стиха своей темы и первое слово этого стиха. Затем ученики своей группой рассказывают стих.

Пение

Повторение тем уроков

Для каждой группы приготовить карточки с вопросами по теме и альбомные листы с цветными карандашами, фломастерами или красками. По этим вопросам группа должна составить рассказ и нарисовать рисунок или составить схему.

Вопросы для первой группы

1. Что ответил Петр на вопрос Иисуса: «А вы за кого Меня почитаете?» *Ты – Христос, Сын Бога живого*
2. Что в жизни Иисуса подтверждает, что Он истинный Человек? *Родился, как все люди; был в повиновении у Иосифа и Марии; испытывал голод, уставал, чувствовал боль, умер*
3. Почему в момент рождения Иисуса Христа на небе появилась новая звезда? *Потому что родился Сын Божий*
4. Какие дары принесли Младенцу-Иисусу мудрецы? *Золото, ладан и смирну*
5. Почему отрок Иисус остался после праздника в храме? *Потому что это дом Его Отца*
6. Почему Иисус Христос мог совершать чудеса? *Потому что Он истинный Бог*
7. Для чего Иисус Христос пришел на землю как истинный Человек и как истинный Бог? *Для спасения грешников*

Вопросы для второй группы

1. Кого встретил Иисус, когда сошёл с горы? *Прокажённого*
2. Чем опасна проказа? *Ею может заразиться другой*
3. Мог ли прокажённый жить среди людей? *Нет, это опасно для других*
3. Излечима ли была эта болезнь во времена Иисуса Христа? *Нет*
4. Почему грех сравнивают с проказой? *Потому что он ведет к смерти духовной*
5. Кто может исцелить от проказы и от греха? *Иисус Христос*
6. Почему прокажённый сомневался в том, что Иисус захочет его исцелить? *Он знал, что он не достоин этого*
7. Исцелил ли Господь прокаженного? *Да*
8. Что нужно сделать грешнику, чтобы исцелиться от проказы греха? *Признать себя грешником и попросить у Господа прощения*
9. Что должен был сделать исцелённый прокаженный? *Показаться священникам*

Вопросы для третьей группы

1. Как добывают жемчуг? *Люди ныряют на глубину моря и собирают раковины, в которых находятся жемчужины*
2. В чем ценность жемчуга? *Он очень красив своей природной красотой*
3. В какой притче Иисус Христос упоминает жемчужину? *В притче о Царстве Небесном*
4. Чему уподобил Иисус Христос Царство Небесное? *Купцу, который ищет драгоценную жемчужину*
5. Что делал купец в притче о Царстве Небесном? *Он искал драгоценную жемчужину*

" И мьл... "	Иоанна 6:69	Псалом 144:9
" Желание... "	Матфея 7:13-14	Матфея 6:33
" Ищите... "	" Входите... "	

6. Почему Иисус Христос является драгоценной Жемчужиной? *Он единственный Спаситель мира*
7. Какие ценности предлагает Иисус Христос? *Вечные*
8. Изменяется ли любовь Иисуса Христа? *Нет. Любовь Иисуса Христа постоянна*
9. Что сегодня Иисус Христос предлагает людям? *Спасение и Небесное царство*

Вопросы для четвертой группы

1. О каких двух путях рассказывал Иисус? *О просторном и узком путях*
2. Какие ворота открывают эти пути? *Широкие открывают просторный путь, а тесные – узкий путь*
3. Как выглядит просторный путь? *Этот путь широкий, просторный, с хорошей дорогой, с множеством людей на нем. Этот путь легкий и удобный*
4. Как выглядит узкий путь? *Этот путь трудный, с крутыми спусками и тяжелыми подъемами, с колючками и терниями. На этом пути мало людей*
5. Как живут люди, идущие по просторному жизненному пути? *Люди на этом пути позволяют себе все, что хотят, и не думают о Боге*
6. Как живут люди, идущие по узкому пути жизни? *Люди на этом пути живут в страхе Божьем и побеждают грех*
7. Куда ведет широкий путь? *В погибель*
8. Куда ведет узкий путь? *В жизнь вечную*
9. Как можно встать на узкий путь? *Через веру в Иисуса Христа, попросив прощения за свои грехи*

Пение

*Свидетельство Николая Сизова о своем покаянии **

Второй день рождения

Собрания верующих проходили по воскресеньям и по средам вечером. Николай начал по своей доброй воле посещать собрания и по средам. Так как в школу он ходил во вторую смену, в те дни, когда было шесть уроков, он не успевал к началу собрания. И он убежал на собрание с последнего урока. Учителя заметили это и стали следить за ним.

Через несколько недель Николая вызвала завуч школы. Она ругала его, кричала на него, обзывала штундистом и «бактистом» и запретила ему посещать собрания верующих. Но Николай все равно посещал собрания. И не только по воскресеньям, но и по средам, ведь не всегда по средам было шесть уроков.

Собрания верующих регулярно посещали учителя, чтобы следить, кто из учеников бывает там. Тогда они кричали, вызывали милицию, и, конечно, собрания прерывались, а верующих разгоняли. Нужно было искать какой-то выход. И выход нашли. В большой хате сестры-вдовы Шишленко, где проходили собрания, отделили угол для кладовки с входом в нее из прихожей. Так появилось местечко для учеников, где они могли сидеть в тепле и все слышать, так как перегородка не доходила до потолка. Их никто не видел. Учителя, хотя не находили учеников, все же продолжали приходить на каждое собрание и дежурить. Но собрания стали проходить спокойно и без помех, потому что учеников проверяющие не видели.

Но в среду, 21 января 1949 года, собрание было нарушено. В тот вечер пришли на дежурство двое: учительница и завуч школы, которая была особенно яркой противницей Бога и верующих. Николай с другом уже сидели в кладовке и слушали проповедь об Адаме. Проповедник говорил о том, что Адам прятался от Бога, но Бог, видя его, хотел с ним говорить и потому спрашивал его: «Адам, где ты? Зачем от Меня спрятался? Я тебя жду. Выходи ко Мне. Я хочу с тобой говорить и хочу тебя простить. Я хочу тебя утешить и успокоить».

Дух Святой начал производить Свою работу в сердце Николая. Совесть стала судить его за все провинности и согрешения. Но он начал утешать себя тем, что особых грехов за собой он не чувствовал: водку он не пил, даже не знал вкуса вина, не курил и вел себя прилично. Он не дружил с плохими ребятами, не лазил в чужие огороды.

А проповедник все громче призывал Адама выйти к Богу. Николай с другом еще ближе прижались к фанере, чтобы через проделанные в ней дырочки лучше слышать, и неосторожно навалились на нее. Фанерная перегородка вывалилась внутрь комнаты, а вместе с ней ввалились в комнату Николай с другом. Хотя братья и хозяева дома знали об учениках в кладовке, но их внезапное появление было большой неожиданностью для всех, особенно для учителей.

Все были в шоке, а Николай, встав на колени, громко стал молиться:

- Господи! Я здесь. Я здесь, Господи! Я хочу быть с Тобой. Прости меня за все мои грехи и будь со мной! Прости меня за все! Я к Тебе иду!

* Из книги «Один из сонма». Николай Сизов. Из-во „Свет на Востоке“ 2004

Он вспомнил и свое непослушание маме, и свою месть объездчику полей Сапелко, и Мишу Баринова с его измазанным чернилами лицом, и «посеянную» им неправду на поле, и многое, многое другое... Он сокрушенно плакал и молился, плакали и верующие. И только пришедшие надзиратели сидели молча. Встав с колен, люди потянулись приветствовать Николая, который все плакал, но уже от радости прощения и счастья умиротворенного сердца.

Николай, как был без шапки и фуфайки, так и выбежал на улицу. Не обращая внимания на трескучий мороз, бежал домой, бежал и пел:

О, Ты, Кого хвалить не смею, Творец всего, Создатель мой.

О, Ты, к Кому я пламенею моим всем сердцем, всей душой.

Кто солнца яркими лучами сияет мне в красе дневной,

И огнезвёздными зорями всегда горит во тьме ночной, Мой Господь!

Его пение громко раздавалось в морозном январском воздухе. Николаю не было холодно, ему от счастья было жарко. В небе над ним звезды сегодня горели особенно ярко, а шум ветра напоминал ему шелест крыльев ангелов. Этот день, 21 января, Николай запомнил на всю жизнь - день своего второго рождения, рождения свыше! Рождение от Слова Божия и Духа! Великая радость наполняла его душу и переливалась через край.

Прибыв домой, Николай в избытке радости схватил выбежавшую навстречу собачку Куклу и стал ее обнимать и целовать. Вырвавшись от Николая, Кукла завертелась вокруг него и весело залаяла. На шум из дома вышла старшая сестра, посмотрела на раздетого Николая, бегающего по двору с собачкой, и сказала:

- Вот до чего эти штундисты довели пацана: с ума сошел!

А радость у него воистину была великая, радость, которую Христос обещал Своим ученикам: *«...и радости вашей никто не отнимет у вас» Ин. 16:22.* Но настоящей сердечной радости не будет, пока совесть не будет чиста. Потому и следует каяться, притом нужно успеть это сделать, пока ты еще жив и твой разум еще с тобой!

Так день 21 января для Николая стал вторым днем его рождения, рождения свыше.

Вопросы для беседы

1. Почему Николаю приходилось уходить из школы с шестого урока?
2. Какие были действия завуча по отношению к Николаю?
3. Продолжал ли Николай посещать собрания?
4. Почему детям приходилось прятаться за перегородку на собраниях?
5. Какую проповедь говорил проповедник в среду 21 января 1949 года?
6. Какую работу стал проводить Дух Святой в сердце Николая?
7. Какие препятствия к покаянию стал воздвигать Николай, утешая себя?
8. Что было большой неожиданностью для всех на собрании?
9. Как повел себя Николай, когда его увидели все присутствующие на собрании?
10. О чем Николай вспоминал, когда молился Богу?
11. Чем сменились слезы сокрушения у Николая?
12. Почему Николаю не было холодно в трескучий мороз?
13. Почему старшая сестра Николая не поняла его радости?
14. Что необходимо для полной настоящей радости?
15. Когда нужно человеку покаяться?

Оценочный момент Описание в уроке № 29. Картинка веточки.

В о з р а с т **Д о м а ш н е е з а д а н и е**

9-12 1. Повторить золотые стихи
л е т Иоанна 6:69; Псалом 144:19;
Матфея 6:33; Матфея 7:13-14
2. Читать: Матфея 7:13-14; Луки 13:23-24
3. Заполнить рабочий лист тетради

3 год 32 урок

Оценка



Заключительная молитва

- На этом наш урок окончен, всего вам доброго! С Господом!